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Αθήνα, 14/07/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 

 

Θέμα: «Κατάργηση φόρου πολυτελείας στα προϊόντα αργυροχρυσοχοΐας» 

 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

 

Σας διαβιβάζω την από 03/07/2025 επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων-Κοσμηματοπωλών-Ορολογοποιών (ΠΟΒΑΚΩ) με τις 

θέσεις της σχετικά με την κατάργηση του φόρου πολυτελείας που επιβλήθηκε κατά 

την περίοδο των μνημονίων στα προϊόντα αργυροχρυσοχοΐας. 

 

Πρόκειται για ειδικό φόρο πολυτελείας ύψους 10% στα προϊόντα του κλάδου που 

ξεπερνούν τα 1.000 ευρώ και αρχικά θεσπίστηκε με τον ν. 3833/2010 (ΦΕΚ 

40/Α’/15-3-2010), ενώ στη συνέχεια τροποποιήθηκε με τον ν.3842/2010 (ΦΕΚ 

58/Α’/23-4-2010) ως ένα έκτακτο προσωρινό μνημονιακό μέτρο λόγω της ιδιαίτερα 

επιβαρυμένης δημοσιονομικής κατάστασης της χώρας εκείνη την περίοδο. Ωστόσο 

σήμερα, 15 χρόνια μετά, η συγκεκριμένη επιβάρυνση παραμένει σε πλήρη ισχύ, παρά 

το γεγονός ότι όχι μόνο έχουν εκλείψει οι αρχικοί λόγοι θέσπισης του φόρου, αλλά 

κυρίως ότι έχει έντονο αντιαναπτυξιακό χαρακτήρα και αποτελεί ισχυρό αντικίνητρο 

για τη φυσιολογική και ορθολογική ανάπτυξη του κλάδου και τη δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι απαραίτητο να σημειωθεί επίσης ότι η συνεχιζόμενη εφαρμογή του φόρου θέτει 

σοβαρά εμπόδια σε έναν από τους πιο εξωστρεφείς, υψηλής ποιότητας, 

συναλλαγματοφόρους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, ο οποίος είναι άμεσα 

συνδεδεμένος με τη τουριστική βιομηχανία, προσφέροντας υψηλή προστιθέμενη 

αξία. Την ίδια στιγμή δε, αντίστοιχος φόρος δεν υφίσταται στις γειτονικές μας χώρες 

(Τουρκία, Βουλγαρία), αλλά ούτε και στην Ιταλία, η οποία αποτελεί τον μεγαλύτερο 

ανταγωνιστή των ελληνικών επιχειρήσεων εντός της κοινής αγοράς. 

 

Είναι σημαντικό τέλος να τονιστεί ότι ενώ κατά την περίοδο που ο φόρος 

θεσπίστηκε, υπήρχε άμεση δημοσιονομική ανάγκη για αύξηση των εισροών στα 

κρατικά ταμεία, πλέον είναι αμφίβολο κατά πόσο η συγκεκριμένη επιβάρυνση 

παραμένει αποδοτική για το κράτος. Και αυτό διότι με τη συνεχιζόμενη εφαρμογή της 

δυστυχώς καθηλώνεται η αναπτυξιακή δυναμική ενός ολόκληρου κλάδου, ο οποίος 

βασίζεται στην εξωστρέφεια, προάγει τον πολιτισμό και διαθέτει ακόμα και σήμερα 

ισχυρή παράδοση και σημαντικά πλεονεκτήματα έναντι του διεθνή ανταγωνισμού, 

καθιστώντας τον έναν τομέα στον οποίο η πατρίδα μας μπορεί να διαδραματίσει 

πρωταγωνιστικό ρόλο. 

 

 Ο αναφέρων βουλευτής 
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